Wrocław, 20.03.2020
Sugerowany algorytm identyfikacji błędów w skoroszycie DSS_G
O ile prowadzący nie poinformuje danej SPÓŁKI, że musi ona ponownie wypracować decyzje dla rozgrywki próbnej (ponieważ nie spełniła niektórych warunków z Załącznika 9), to zadaniem tej SPÓŁKI jest doprowadzić swój skoroszyt (wszystkie wartości w każdej zakładce) do pełnej zgodności z rzeczywistymi wynikami (bez względu na to, czy wszystkie warunki określone w Załączniku 9 zostały spełnione czy też nie). Wyjątkami są: Wynik Finansowy Brutto oraz Przepływy. W przypadku każdej z tych wielkości dopuszcza się różnicę 1 [PLN] (wynika to z zaokrągleń zastosowanych przez program symulacyjny oraz EXCEL). Jako rzeczywiste wyniki SPÓŁKI traktujemy te, które uczestnicy zajęć otrzymali od prowadzącego w formie czterech raportów (BILANS, RACHUNEK WYNIKÓW oraz pozostałe) po przekazaniu prowadzącemu swoich decyzji dla miesiąca nr 2.   

Aby skrócić czas identyfikacji błędów (zarówno w formułach, jak i w danych wejściowych), sugeruje się skorzystanie z niżej opisanego algorytmu, który pozwala na zawężenie poszukiwań błędów do określonych grup formuł oraz określonych grup danych wejściowych. Algorytm składa się z 5 kolejno po sobie następujących kroków (kolejność kroków jest istotna).

Krok1. Należy porównać wszystkie stany ilościowe SPÓŁKI na koniec miesiąca nr 2 oraz zdarzenia ilościowe, które zaszły w tym miesiącu, podane w raporcie Wybrane Informacje o SPÓŁCE, z odpowiadającymi im wartościami znajdującymi się w zakładkach skoroszytu DSS_G. Do wielkości, które należy porównać należą między innymi: liczba pracowników na końcu miesiąca w każdej fazie produkcji, liczba maszyn na końcu miesiąca, liczba sztuk wyprodukowanych wyrobów gotowych pełnowartościowych oraz niepełnowartościowych, liczba wyprodukowanych obudów (pełno- i niepełnowartościowych), zapasy na koniec miesiąca: granulatu, elektroniki, obudów oraz wyrobów gotowych, dostawy granulatu oraz elektroniki od każdego z dostawców (ZW, EX) liczba filtrów na końcu miesiąca, rodzaj posiadanych urządzeń dodatkowych, liczba sztuk sprzedanych wyrobów gotowych, jednostkowa cena sprzedaży wyrobów i inne. W przypadku stwierdzenia innej liczby w skoroszycie DSS_G, aniżeli podana w raporcie Wybrane Informacje o SPÓŁCE należy zidentyfikować przyczynę rozbieżności i poprawić albo odpowiednią daną wejściową w systemie DSS_G albo odpowiednią formułę.

Krok 2. Należy porównać wartości zapasów SPÓŁKI na koniec miesiąca nr 2, podane w raporcie Bilans z odpowiadającymi im wartościami znajdującymi się w zakładkach skoroszytu DSS_G. Zalecana kolejność porównywania:

1. Wartość zapasu granulatu - zakładka Materiały
2. Wartość zapasu elektroniki - zakładka Materiały
3. Wartość zapasu półfabrykatów pełnowartościowych - zakładka Półfabrykaty
4. Wartość zapasu pełnowartościowych wyrobów gotowych – zakładka Wyroby.

W przypadku stwierdzenia innej liczby w skoroszycie, aniżeli podana w raporcie Bilans należy zidentyfikować przyczynę rozbieżności i poprawić albo odpowiednią daną wejściową w systemie DSS_G albo odpowiednią formułę.

Krok 3. Należy porównać wartości kosztów podane w raporcie Rachunek Wyników w ramach grupy nazwanej ZBIORCZE POZYCJE KOSZTOW B6 ORAZ E2 z odpowiadającymi im wartościami w skoroszycie DSS_G. Zdecydowana większość tych wartości znajduje się w zakładce CENA, w części zawierającej koszty okresu SPÓŁKI. W przypadku stwierdzenia innej liczby w skoroszycie, aniżeli podana w raporcie należy zidentyfikować przyczynę rozbieżności i poprawić albo odpowiednią daną wejściową w systemie DSS_G albo odpowiednią formułę.

Krok 4. Należy sprawdzić poprawność formuł oraz danych wejściowych znajdujących się w dolnej części arkusza CENA, począwszy od wiersza tabeli zatytułowanego „KOSZT WŁASNY SPRZEDAŻY wyrobów pełnowart.” i poprawić wszystkie błędy w formułach oraz w danych wejściowych.

Krok 5. Należy porównać wartości poszczególnych pozycji przepływów pieniężnych, podane w raporcie Przepływ Środków Pieniężnych z odpowiadającymi im wartościami w zakładce Przepływy. W przypadku stwierdzenia innej liczby w skoroszycie DSS_G, aniżeli podana w raporcie należy zidentyfikować przyczynę rozbieżności i poprawić albo odpowiednią daną wejściową do systemu DSS_G albo odpowiednią formułę.
Wszystkie zidentyfikowane błędy należy opisać zgodnie z formularzem znajdującym się na mojej stronie, pod pozycją zatytułowaną: Lista błędów zidentyfikowanych w skoroszycie DSS_G.

